



KRISTUS VSTAL Z MRTVÝCH, ALELUJA!

Tato radostná zpráva velikonočního jitra nám dodává nových sil a odvahu k tomu, abychom jako Kristovi učedníci vytrvali a chodili ve světle, neboť po temnotě Velkého pátku nastává Zmrtvýchvstání.

„Ten, kdo Ježíše odsoudil, se mylně domníval, že jeho věc je možno sprovdit ze světa. I sami učedníci ztratili všechnu odvahu. Jejich překvapení a nedůvěra ke zprávě o prázdném hrobu je pochopitelná. Ale Zmrtvýchvstalý na sebe nedal čekat, nýbrž ukázal se jim a tato skutečnost je zásadně změnila: Viděli a uvěřili! Kristovo zmrtvýchvstání je silou Kristova tajemství. Není to žádný mýtus ani symbol, nýbrž konkrétní událost. To potvrzují jisté a spolehlivé důkazy. Přijetí této pravdy, která je plodem Ducha Svatého, se opírá současně o pevný historický základ“ (Sv. Jan Pavel II.).

Svatý Pavel píše křesťanům do Korintu, že toto je zpráva, která mu byla předána, a věrně ji předává různým komunitám: „Ve skutečnosti jsem vám předal především to, co jsem také přijal, to znamená, že Kristus zemřel za naše hříchy podle Písma, byl pohřben a vstal třetího dne, zjevil se Kéfasovi a poté Dvanácti“ (1 Kor 15, 3–5). Tato zpráva je tak důležitá a rozhodující, že svatý Pavel volá: „Pokud Kristus nevstal z mrtvých, pak je naše kázání prázdné, i vaše víra. Potom se z nás stanou falešní Boží svědkové, protože jsme svědčili proti Bohu, že vzkřísil Krista“ (1 Kor 15,14-15).

U mnoha horlivých apoštolů se setkáváme v jejich životě s obdobím, kdy opustili Krista a obrátili se k jiným bohům. Vrátili se k němu teprve tehdy, když je životní zkušenosti přesvědčily, že Ježíš je jediný, kdo opravdu může dát odpověď na všechny jejich otázky, jediný, na kterém mohou opravdu spolehlivě budovat svůj život a své přesvědčení. Hodnoty, které nám Ježíš přináší, daleko přesahují hodnoty tohoto světa, Ježíš nám otevírá perspektivy, o jakých se lidem tohoto světa ani nesnilo. Ale abychom je začali vidět, stále znovu musíme zkoumat sami sebe, zda je pro nás Kristus tím základem, bez kterého se celá stavba nutně hroutlí, anebo se pro nás stal jen jakousi ozdobou. Stále a vytrvale musíme pohřbívat starého člověka, abychom mohli oblékat člověka nového v onom závazném velikonočním znovuzrození.

Emauzským učedníkům při Ježíšově výkladu hořelo srdce. Ježíš jim pomohl najít to, co intenzivně hledali, ale sami nedokázali najít. Kéž nám dá Zmrtvýchvstalý Pán potřebné milosti, abychom i my jako nový člověk dokázali pochopit a společně se sv. Pavlem říct: „Vím, komu jsem uvěřil.“



BIBLICKÁ HODINA

Od září probíhají pravidelné biblické hodiny a pokračujeme pod vedením kaplana P. Zachariáše, v úterý od 18:15 ve farním sále. Probíráme biblické texty, jejich význam i interpretaci, přesahy do morálky a katechismu. Přijďte se i vy nezávazně podívat a uvědomit si souvislosti!

FN

PRÁVIDELNÝ PROGRAM FARNOSTI

Jednotlivá společenství v naší farnosti Vám nabízejí možnost prohloubit svou víru, setkat se s lidmi podobného smýšlení. Všichni jsou srdečně zváni!

Farní káva

neděle od 9:00 a od 10:30 - velký sál na faře

Společenství starších rodičů

neděle 17:00 - 19:00 - velký sál na faře

Náboženství pro starší děti

pondělí od 18:30 - velký sál na faře

Příprava na křest dospělých a biřmování

pondělí od 18:30 - farní kancelář

Pondělní společenství

pondělí od 18:30 - mateřské centrum

Chrámový sbor IGNIS - zkoušky

pondělí od 18:45 - velký sál na faře

Rekreační cvičení pro ženy

úterý od 16:30 - 17:30 hod. - fara, velký sál

Biblická hodina

úterý od 18:15 - vede P. Zachariáš

Pokud postrádáte nějaké aktivity, nebo máte náměty, jak stávající obohatit, obraťte se na kteréhokoli člena pastorační rady nebo napište na: prispevky@volny.cz

farář u sv. Václava

P. Jerzy Gapski

tel.: 724 324 555, 257 317 652

a rektor u sv. Gabriela:

gapski@centrum.cz

farní vikář

P. Zachariáš Tomáš Kristek O.Praem.

tel.: 723 079 896

zachariastk@centrum.cz

Sponzorské dary:

Číslo bankovního účtu smíchovské farnosti je: 110840051/0100. Jako variabilní symbol uveďte číslo dárce, které vám přidělí farář.

Farní www stránky:

Adresa: www.farnostsmichov.cz Vše, co chcete na stránky umístit (příspěvky, fotografie, atd.) pošlete na adresu: jakub.suchel@seznam.cz

Farní Zpravodaj:

Zprávy o dění ve farnosti, oznámení, ohlasy, dojmy, postřehy, fotografie, zasílejte na: prispevky@volny.cz Úzávěrka je vždy 25. v měsíci

Farní knihovna:

Knihovna je ve farním sále, půjčuje se vždy při kávě po nedělní mši sv. v 9:30 (tedy v době 10:45-11:30), i v jednotlivých společenstvích.

PRO PŘÍPRAVU OBLÍBENÉ NEDĚLNÍ AKCE "FARNÍ KAFE" STÁLE HLEDÁME DOBROVOLNÍKY, KTEŘÍ NAVARÍ KAFE, ČAJ A NAARANŽUJÍ ZAKOUPENÉ SUROVINY, A PO SKONČENÍ UMYJÍ NÁDOBÍ A UKLIDÍ V SÁLE. JINÝMI SLOVY - BUDOU "DRŽET SLUŽBY".





CHRÁMOVÝ PĚVECKÝ SBOR IGNIS

působící při kostelích sv. Ignáce a sv. Václava hledá nové členy do všech hlasů, zejména **alty**. Kontakt: sbormistryně - Milena Stričević (stricmil@yahoo.com, telefon: 730 778 440). Zkoušky každé pondělí 18:45-21:00 na faře u sv. Václava ve velkém sále. FN

FILMOVÝ VEČER



Srdečně vás zveme na dubnové setkání s filmem. Myslíte si, že emoce do křesťanského života patří či nepatří? Tuto oblast nám představí Kateřina Lachmanová v přednášce Emoce v duchovním životě. Těšíme se na vás ve čtvrtek 11. dubna 2024 v 19:45 ve farním sále. Lisých

MODLITBA CHVAL



Srdečně zveme na modlitbu chval, díky a proseb ve čtvrtek 18.4. od 19:45 ve farním sále. Modlitba bude doprovázena kytarovými chvalozpěvy. Tomkovi, Suchlovi, Lisých

ZÁPIS ZE SETKÁNÍ PASTORAČNÍ RADY FARNOSTI 3. 4. 2024



Přítomni: P. J. Gapski, P. V. Šustr, A. Lisý, J. Macek,
P. Chvátal, F. Nedbal, O. Sobotka H. Svobodová
Omluven: P. T. Kristek

Body jednání, návrhy a usnesení pastorační rady:

- 1) Setkání pana arcibiskupa s kněží a zástupci farností: uskutečnilo se dne 8. 2. 2024, diskuse o průběhu setkání – důraz kladen na práci s dětmi a mládeží. P. V. Šustr nás seznámil se svými zkušenostmi s prací se školními dětmi ve Stodůlkách.
- 2) Donátor: nový fond na mzdovou podporu kněží v Arcidiecézi pražské. Další informace pro farníky budou oznámeny.
- 3) Opravy kostela: dostaneme dotaci na opravu portálů nad okny kostela z vnější strany.
- 4) Mše sv. v Radlicích 16. 5.: uskutečň se, pokud bude banka spolupracovat – zjistíme.
- 5) Nová církevní mateřská škola: bude od září 2024 otevřena na území naší farnosti v nové výstavbě v oblasti bývalého lihovaru.
- 6) Farní pouť 2024: v termínu 8.–11. 5. se plánuje farní poutní zájezd do Polska.
- 7) Letáky o kostele: F. Nedbal nafotil znovu kostel, bude zadán dotisk.
- 8) Noc kostelů: uskuteční se dne 7. 6. 2024, náš kostel bude zapojen. Prosíme dobrovolníky o pomoc!

Termín příštího setkání pastorační rady: 4. 9. 2024 v 18:30 hod.

Zapsala: HS

FARNÍ POUŤ: 8.-11.5. 2024 - DALŠÍ INFORMACE

Trasa je určena, autobus zaplacený, ubytování a polopenze závazně objednané. Dokonce i poutníci už zaplatili a jen u malého počtu z nich chybí kontaktní údaje, prosíme doplňte je v sakristii. Vše je tedy na nejlepší cestě. Ale ... , ze závažných zdravotních důvodů se postupně uvolnila 3 místa. Zvažte tedy, jestli byste se někteří z vás nemohli přidat, případně pozvěte své dobré známé. Program pouti i společníci na pouti za to stojí. A samozřejmě, stále je možné se ještě přihlásit jako náhradník - do odjezdu zbývá 1 měsíc a stát se může cokoli (autobus je potřeba plně obsadit, aby mohla být dodržena avizovaná cena).

středa 8.5. odjezd ze Smíchova od kostela v 6.00 hod., Jawor, Gostyn, Licheň Stary, nocleh

čtvrtek 9.5. Licheň Stary, Kazimierz Biskupi, Licheň Stary, nocleh

pátek 10.5. Licheň Stary, Toruň, Licheň Stary, nocleh

sobota 11.5. Licheň Stary, Kalisz, příjezd do Prahy ve večerních hodinách

Doprava zájezdovým autobusem, ubytování v 2-3 lůžkových pokojích, cena 4.600,- Kč / osobu.

Pojištění do zahraničí zajišťuje každý účastník sám!

ZAHRA NIČNÍ OKÉNKO



Pokračujeme shrnutím březnového dění v Římě a okolí od našeho zahraničního zpravodaje, smíchovského výpomocného duchovního, P. Václava Šustru.

Milí farníci,

další měsíc utekl jako voda, a tak zasílám souhrn toho, co se v Římě (a nejen v něm) událo. V době, kdy bude dubnové číslo farního Zpravodaje vycházet, se budu možná ještě vyskytovat v Praze, tak se s vámi rád podělím o další zážitky i osobně.

V posledním únorovém týdnu se v Římě objevila asi třicítka kněží z různých koutů naší vlasti, aby pokračovali ve svém dálkovém studijním programu liturgiky, který je společným projektem pražské Katolické teologické fakulty a římského Papežského atenea svatého Anselma. Tito kněží se scházejí několikrát ročně v Praze nebo Římě na několikadenní přednáškové cykly, během kterých čerpají nových vědomostí. Tentokrát bylo obyvatelům koleje nabídnuto přidat se k nim na komentovanou prohlídku baziliky svatého Petra. Průvodcem nám byl sám místní farář, který nepovídal o historii, ale spíše o liturgickém a duchovním pojetí tohoto významného chrámu. Jeden z večerů jsme se všichni rozdělili do skupinek podle diecézí a mohli jsme tak společně strávit příjemný večer vzájemného poznávání a sdílení našich radostí a starostí z pastorace nebo studia. Během doby postní je v Nepomucenu už po léta zvykem, že se každý pátek večer schází celá komunita na společnou modlitbu křížové cesty. Každý týden má organizaci na starosti jiná skupina, někdy kněží, někdy bohoslovci nebo sestry. Zastavení, která jsou na zahradě koleje, postupně obcházíme s velkým dřevěným křížem, a to za zpěvu všelijakých zbožných národních písní z celého světa.

V pondělí 4. března jsem se zúčastnil žehnání domovů ve farnosti, kam chodívám obvykle v neděli sloužit mši svatou. Celá akce proběhla v jeden den, kdy se nás v kostele sešlo hned sedmáct kněží a každý jsme spolu s jedním z farníků vyrazili do ulic, kde jsme měli předem dané domy, které máme navštívit. Když se nám podařilo dostat se dovnitř domu, vyšli jsme až do nejvyššího patra a postupně jsme zvonili na všechny byty od shora až dolů a v případě zájmu, jsme žehnali byty. Pro naše české podmínky, to je asi poměrně nepředstavitelné, ale v Itálii jsou na to zvyklí. Bylo pěkné vidět různé reakce a také to jak si toho zvláště staří lidé, kteří už se ven moc nedostanou, váží.



Na našem pastorálním institutu je zvykem sejít se jako studenti a vyučující v době adventní a postní ke slavení společné mše svaté. Tentokrát se bohoslužba konala v úterý 12. března v kostele při bývalém generalátu rogačionistů. Jelikož jsme z celého světa, máme také různé rity, a proto jsme ke mši svaté každý oblékli své roucho. Nejvíce pozornosti samozřejmě vyvolávali řeckokatolíci nebo syromalabarští studenti.

O víkendů 15. až 17. března jsme se s bohoslovci a s částí českých kněží vydali do kláštera trapistek ve Vitorchianu, kde jsme našli místo pro odpočinek a načerpání klidu. Při této rekolekci jsme neměli žádné společné přednášky, ale osobní duchovní rozhovory s otcem spirituálem. Důležitou součástí rekolekce byla společná modlitba se sestrami, které svými andělskými zpěvy vytvořily takřka nebeskou atmosféru. V klášteře žije asi osmdesát sester všeho věku. Právě z tohoto kláštera přišlo do České republiky několik sester, které založily klášter v Poličanech.

Ve středu 20. března jsem celkem nečekaně odletěl do Švýcarska, kde jsem pobýval až do Květné neděle. Několik týdnů předem nám totiž napsali krajané ve Švýcarsku žijící, že mají domluvené exercicie na poutním místě Flüeli-Ranft, ale těžce jim onemocněl kněz, který měl duchovní cvi-



čení vést, a tak hledají někoho, kdo by to vzal za něj. Nakonec jsem na toto krásné poutní místo (spojené s hlavním švýcarským patronem poustevníkem bratrem Klausem) jel já. Byla to pro mě velmi dobrá zkušenost. V současné době komunita krajanů čítá kolem šedesátky věřících, kteří se scházejí každou druhou neděli na mši svatou v Curychu, na exercicích jich přijelo asi pětadvacet. Jedná se především o emigranty ze šedesátých a sedmdesátých let a jejich potomky. Poslední dva roky již komunita nemá vlastní českého kněze a vypomáhá u nich jeden polský kněz s českými kořeny. Na Květnou neděli se nás na mši svatě sešlo dokonce kolem čtyřiceti, po obědě jsem se ještě s jednou rodinou vydal na prohlídku Curychu a večer hurá letadlem do Prahy. Chvilku před půlnocí jsem se konečně dostal na smíchovskou faru a byl rád, že mě čekají dva týdny s vámi ve farnosti.

P. Václav Šustr

VELIKONOČNÍ VIGILIE U SV. VÁCLAVA



Fota najdete na: <https://www.clovekavira.cz/detail-galerie/6ba6d482-bd6a-4fd2-b4a5-f020187a8957>

EKOLOGIE DUŠE

Dnes se velmi často mluví o ekologii. Většina z nás si přeje, aby se nám na zemi dobře žilo. Někteří lidé bezohledně ničí zdroje, které jsou důležité k zachování života. Když jsou přítomni přistižení, musejí platit velké pokuty nebo jinak nahradit škodu. Odborníci vymýšlejí postupy, jak chránit přírodu a zajistit dostatek nezávadné vody i potravin. Jejich snahy jsou často úspěšné, ale ve společnosti převládá veliký strach. Atmosféra v ní je děsivá. Zprávy, filmy, divadelní hry, ale také

hudba, malířství, sochařství i humor, mají negativní obsah. Všude se ukazuje násilí, války, sex a nemoci. Záporné postavy jsou dávány za vzor. Co způsobuje tuto dusivou náladu? Dnes mnoho lidí zapomíná na neviditelný pramen, který je stejně významný, jako ty výše zmíněné. Jedná se o duši každého člověka. Správná péče o ni násuschopňuje k rozvíjení daru lásky, která není jenom prchavý pocit, ale účinně pomáhá. Dále je to radost, víra v Boha nebo život podle svědomí a naděje. Bez těchto dovedností mnoha lidí by už svět neexistoval, v každé době žijí ti, kteří chtějí být prospěšní ostatním. Proto se společně starejme o všechny zdroje k zachování života, včetně naší duše, i když to bude náročné.

Ilna Bozděchová

MEZI NEBEM A ZEMÍ

Dnešní zamyšlení nad obdobím Velikonočních svátků a dobou, ve které si připomínáme ukřižování a vzkříšení Krista, bude zamyšlením plným rozporů a otázek. Jsem člověkem tápajícím a hledajícím. V postní době snad více, než obvykle. Celé období je podle popisovaných událostí nejenom obdobím krutosti, zrady, zločůle, intrik a zaprodanosti, ale také obdobím hluboké naděje, očekávání, důvěry, lásky, odpuštění a nakonec radosti ze vzkříšení. Pojdme se na to zkusit podívat trochu v širším pohledu dneška.

Už Lukášem popisovaný proces odsouzení je poměrně složitý. Ježíš byl předáván od instituce k instituci. Velerada, Pilát, Herodes, pak opět Pilát a nakonec sám lid. A Ježíš je všude odmítán, takže zde jakoby zaznívá skepse vůči náboženským a politickým institucím. Ale je zřejmé podle výsledku, že ani „vůle lidu“ nebývá úplně dobrým řešením. A v tomto případě tedy vůbec. Ježíš je při procesu odevzdaný, ale rozhodně ne rezignovaný. Jeho cesta je totiž podle Lukáše cestou věrnosti v utrpení. Nedokážu si vůbec představit, co jako člověk vnitřně musel prožívat. Ve srovnání s tím jsou najednou všechny naše obtíže malichernostmi.

Jeho příběh začíná zradou jednoho z nejbližších, už to je pro většinu z nás nepochopitelné. Ne zrada jako taková, ale Ježíš to od samého začátku věděl a přesto Jidáš mezi své učedníky přijal. Z čistě lidských pohnutek mne zaujala myšlenka, co by si dnes Jidáš za peníze utržené za svůj čin mohl pořídit. Stálo to vůbec za to? Jakou hodnotu měl před 1990 lety lidský život? Hledal jsem v chytrých knihách a zjistil, že za 30 stříbrných by se v té době dal koupit mladý osel. Poté, co Jidáš peníze odhodil v chrámu, radovali se velekněží, že si koupí pole. Při dnešním přepočtu má jeden stříbrný šekel cenu zhruba 350 euro. Tedy cena Jidášovy zrady se pohybuje kolem 10500 eur. Za to si pořídíte lepší „ojetinu“ z bazaru. Otázkou však je, co s výčitkami svědomí. Myslím, že nad tímhle se zamýšlel snad každý, kdo příběh slyšel a je jedno, zda byl nebo nebyl věřící.

Dalším člověkem, který Krista zapřel v té nejkritičtější době, byl Petr. Podle evangelíí a zápisů byl Petr drsný chlapík, často chyboval, a přesto si ho Bůh vybral, aby vedl jeho církev. Je pravdou, že když Krista přišli zatknout, bránil ho mečem a jednomu vojákovi usekl i ucho. Ale pak Ježíše zapřel. Jaký je tedy rozdíl mezi ním a Jidášem? Dlouho jsem nad tím přemýšlel a došel k závěru, že jeden určitě. Pokání. Oba Krista zradili. Ale hříšný Petr se kál, prosil za odpuštění, protože věřil, že Bůh je milosrdný a že mu odpustí. Jidáš ale propadl naprostému zoufalství a nesnažil se o nápravu. Přesně to je ale poselstvím Velikonoc. To, že sedíme u nohou Krista, ještě neznamená, že nebudeme chybovat a že budeme dokonalí. Ale to, že jsme i přes své nedostatky schopni pokání a že máme naději v Božím odpuštění a možnosti začít znovu.

Když předvedli Ježíše před Piláta, ten mu položil otázku „co je pravda“? Jenže Ježíš neřekl nic. Mlčel a neodpověděl. Pilát si neuvědomoval a ani nevěděl, že odpověď „stojí“ přímo před ním. „JÁ jsem cesta, pravda a život“, to byla a stále je jediná správná odpověď. Jelikož Pilát nepochopil a předal lidu možnost, aby sám vynesl soud, byl Ježíš ukřižován. Kříž se tak vlastně stal jedním z hlavních symbolů Velikonoc. Kříž jako spojnice mezi nebem a zemí. Kříž, který je nadějí mezi věcmi pozemskými a nebesy. Tedy věcmi Božími. O Velikonocích a na Velký pátek máme pocit, že cesta Ježíše skončila naprostou katastrofou. Ale jde jen o zdání. Není to tak. Je to o víře, že uctíváme Člověka, který se nezalekl ani bolesti a ani smrti. Šel cestou pravdy a to důsledně, až do samého konce. Obětoval se za nás, za naše hříchy a za naše chyby a on sám šel proti špatnostem a neodpověděl na zlo zase zlem. S pokorou přijal vůli svého Otce, obětoval se,

ač věděl, o jakou obět se jedná. O cenu nejvyšší, o cenu vlastního života. Tuto obět na sebe vzal vědomě a dobrovolně. Takže se dívejme na kříž ne se strachem, ale s úctou a budme vděční, že můžeme chápat hloubku Kristovy oběti. Nastavme zlu zrcadlo a odmítejme ho v jakékoliv podobě. Můžeme Velikonoce brát jako novou naději, jako novou možnost se zamyslet nad tím, kde na sobě můžeme pracovat, a kde máme rezervy nejen v ukotvení naší víry, ale i v možnostech být pokornějšími a vnímavějšími. Méně sobeckými, méně materialistickými, méně úspěchanými. Zkusme se zastavit a radovat se z daru, který jsme o Velikonocích dostali. Máme možnost být lepšími křesťany a hlavně lepšími lidmi. Ježíš podstoupil svou obět a proto je každý z nás povolán k tomu, aby mohl konat dobro. Ježíšův velikonoční příběh je jedinečný, ale ještě stále není uzavřený. Pokračuje totiž v příbězích každého jednotlivého člověka a každého z nás. Zkusme tedy mít alespoň nějakou účast na tajemství kříže a Kristova utrpení a neztrácejme důvěru ve smysl jeho oběti. Protože teprve pak smysl opravdu měla.

MUDr. Martin Pehr

NOVÁ MATEŘSKÁ ŠKOLA KOMÍNEK

V září 2024 se u smíchovského Lihovaru otevře nová mateřská škola Komínek. Mateřská škola bude v přízemí v jedné z nově postavených budov, v ulici U Lihovaru 3. Součástí školky bude též uzavřená zahrada ve vnitrobloku budovy. Zřizovatelem školy je Pražské arcibiskupství.

Mateřská škola bude mít dvě třídy, moderně vybavenou výdejnu, oddělenou ložnici, která bude sloužit jako multifunkční prostor. Prostředí a vybavení tříd bude přehledné a bezpečné. Výhodou umístění školy je i to, že se nachází v dopravně dostupné části Prahy, v těsné blízkosti autobusové a tramvajové zastávky, a také nedaleko přírodní lokality Prokopské údolí.

Mateřská škola Komínek se bude snažit přispívat k vytváření dobré komunity a také se bude snažit prohlubovat vzájemnou důvěru mezi pedagogy a rodiči. Chceme naslouchat jejich potřebám, pravidelně si předávat informace o tom, co jejich děti ve školce prožily a co nového se naučily.

Hlavním cílem vzdělávací koncepce je budování vztahů. Školní vzdělávací program vychází z koncepce pedagogiky Franze Ketta „Učíme se říkat ty“. Každé dítě je pro nás jedinečnou osobností, která svým originálním způsobem objevuje svět kolem sebe. Je pro nás důležité, aby dítě zazilo pocit, že spolupráce je důležitější než výkon, že chyby patří k životu a je možné je napravovat. Dítě bude u nás dosyta oceněno, aby pak mohlo ocenit i hodnotu druhého, protože kamarád není u nás jen slovo. Děti najdou u nás příležitost zkoumat, co v něm je, aby svým originálním způsobem dál dokázalo objevovat svět kolem sebe.



Období před vstupem do první třídy je pro děti velmi důležité. Chceme se zaměřit na celkový rozvoj všech oblastí, které usnadní dítěti přechod na základní školu. Předškoláci budou mít speciálně připravený program zaměřený na čtenářskou a matematickou gramotnost, budou seznamováni s anglickým jazykem.

Nově vzniklá mateřská škola se bude snažit zapojit do života městské části Prahy, ve které se nachází. Zvláště bychom chtěli využívat kulturních a sportovních příležitostí, ať se jedná o návštěvu divadla, muzea, knihovny, sportoviště apod.

Od 2. do 14. května bude probíhat přijímací řízení, kdy budeme přijímat 50 dětí od tří let.

Barbora Křivohlavá, ředitelka MŠ

více info na: <https://www.mskominek.cz>

KOMÍNEK
Mateřská škola

OTEVÍRÁME
1. 9. 2024

Kapacita 52 dětí
od tří do šesti let
www.mskominek.cz

POŘAD BOHOSLUŽEB VE SMÍCHOVSKÉ FARNOSTI

Neděle: 8:00 9:30 18:00 **sv. Václav**
(9:30 se zohledněním přítomnosti rodin s malými dětmi)
Po - So: 7:30 17:30 **sv. Václav**

Neděle: 11:15 **sv. Gabriel**
Pátek: 15:00 **Palata**

KOSTEL OTEVŘEN:

Po-So: 7:15 - 11:00 / 17:00 - 18:30
Neděle: 7:30 - 11:00 / 17:30 - 19:00

ÚŘEDNÍ HODINY

(v sakristii kostela nebo farní kanceláři)
pondělí - pátek: 8:00 - 11:00

PŘÍLEŽITOST K PŘIJETÍ SVÁTOSTI SMÍŘENÍ U SV. VÁCLAVA



Neděle: - ráno 7:30 – 7:55 9:00 - 9:25
- večer 17:30 – 17:55
Všední dny: - večer 17:00 – 17:25
Jindy: - po individuální dohodě.

VÝZNAMNÉ DNY, SVÁTKY A FARNÍ PROGRAM

7.4. neděle	Neděle Božího milosrdenství
14.4. neděle	3. neděle velikonoční
21.4. neděle	4. neděle velikonoční
23.4. úterý	Svát. sv. Vojtěcha
25.4. čtvrtek	Svát. sv. Marka
28.4. neděle	5. neděle velikonoční
2.5. čtvrtek	Pam. sv. Atanáše
3.5. pátek	Svát. sv. Filipa a Jakuba
5.5. neděle	6. neděle velikonoční

TAIZE V PRAZE 19.-21. DUBNA 2024

Ekumenické setkání mladých ve věku od 18 do 35 let. „Ty znáš můj neklid“ (Žalm 139, 23). Tématu se bude týkat i program setkání, bude sestávat z biblických úvodů, sdílení v skupinkách, workshopů a modliteb se zpěvy z Taize. Všechny modlitby a většina dalších částí programu se budou konat v kostele U Salvátora, Salvátorská 1, Praha 1. Na setkání zveme mladé lidi nejen z Česka, ale i z okolních zemí.

TY ZNÁŠ MŮJ NEKLID

zpěvy z Taize
ztišení
workshopy
sdílení
modlitba
společensví

přihlašování:



ČESKO-SLOVENSKÉ SETKÁNÍ TAIZÉ
19.-21. dubna 2024, Praha

kontakty: www.taize-fr/cs, taize.praha@gmail.com



ADCM.CZ

LETNÍ TÁBOR
PRO MLADÉ
12 - 16 LET

TAXIWAY

28.7.-2.8.2024

PŘIHLAŠ SE →



HORA MATKY BOŽÍ V KRÁLÍKÁCH

vydává:
redakční rada:
uzávěrka:

Ř.k. farnost u kostela sv. Václava na Smíchově, Náměstí 14.října 17, 150 00 Praha 5, tel. 257 317 652
P. J. Gapski, A. Lisý, M. Lisá, F. Nedbal
25. každý měsíc (zašlete na: prispevky@volny.cz) náklad tohoto čísla: 250 ks čb neprodejně